

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Seis meses.	Un año.
Granada	1'50 p.	4'50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico	>	10 >	20 >	40 >
Unión Postal	>	10 >	20 >	40 >
Demás países	>	10 >	20 >	40 >

NUMEROS ATRASADOS DE 1 A 5 PESETAS

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA

Recogidas, 2, Granada

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERCCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios, línea	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	1 >
Comunicados, id., id.	100 >	75 >	50 >	25 >

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

AL NUEVO ADMINISTRADOR DE CORREOS

Tiene costumbre la prensa local, cuando viene a Granada nuevo Gobernador, ó se hace nombramiento de Alcalde, de saludar á estas autoridades al tomar posesión, y aprovechar la oportunidad para esponerles las faltas de que adolecen los servicios públicos, pidiéndoles desde luego la eficaz y oportuna enmienda.

Nosotros creemos que esa buena costumbre puede y debe hacerse estensiva á otros funcionarios. Y llevando nuestra creencia á la práctica, al nuevo Administrador de Correos de esta capital, don Dario Blanco, damos la enhorabuena por su merecido nombramiento, y á él nos ofrecemos cortésmente, permitiéndonos de paso llamar su ilustrada atención acerca de multitud de abusos y defectos, que merecen pronto correctivo.

Tiene el Sr. Blanco no poco que observar y bastante que hacer, si quiere que en Granada responda á su objeto el servicio de correos.

En los pueblos de la provincia, el correo es un mito; omisiones y dilaciones continuas para la generalidad; y en cuanto á los enemigos políticos de los que mandan, sean éstos del partido que quiera, no se les entrega la correspondencia, haciendo de ella un uso muy distinto.

Hay peatonas que la mayor parte del año no reparten los periódicos, porque por éstos no se pagan los cinco céntimos; ó los llevan con días de retraso al punto de su destino, para hacerlos gratis ellos ú otras personas; resultando así el abuso de que todos vean el periódico antes que el que lo paga.

Hay, sobre todo, una falta muy parecida á abandono ó apatía, en la que es necesario tomar enérgica determinación. Se viene repartiendo en esta ciudad la correspondencia, á las catorce ó diez y seis horas de su llegada; es decir, que tarda menos tiempo en llegar de Málaga, Sevilla y otros puntos, á Granada, que de esta población á manos de los destinatarios.

Debe activarse el trabajo, haciendo pronto la separación y distribución del correo, pues la equidad y la justicia lo reclaman, para evitar los grandes perjuicios que la espesa dilación irroga al público en general, y muy particularmente al comercio.

Pudiera objetarse que en invierno suele llegar el correo con algún retraso; pero cuando esto suceda, que no es siempre, puede muy bien subsanarse en parte con un poquito de voluntad y buen deseo, puesto que el público es antes que los empleados que cobran para servirlo con la mayor eficacia.

Para las deficiencias que primero denunciábamos, se necesita también urgentes medidas; y así, los particulares, por una parte, y las empresas periodísticas, por otra, no resultarán perjudicados, como hasta hoy.

De las relevantes condiciones que adornan al Sr. Blanco, tenemos buenas noticias, por lo que esperamos comprenda la razón de nuestras observaciones, y aplique urgentemente el apedido remedio.

EL "DAILY TELEGRAPH" y el nuevo gabinete italiano.

La constitución del ministerio Rudini inspira al *Daily Telegraph* las siguientes palabras: «No podemos creer que el gabinete últimamente constituido en Italia no abandone la aventurera política inaugurada por Crispi, permaneciendo sor-

do á los clamores del país, y á los desinteresados consejos de sus verdaderos amigos.

Asistimos á los prolegómenos de una verdadera revolución en las relaciones que ligan á las naciones continentales. Bulgaria y las demás naciones eslavas tornan sus ojos á Rusia, y el pueblo italiano, sin género de duda, buscará el medio de reconciliarse con Francia, su natural aliada. Para conseguirlo habrá de renunciar para siempre á la desastrosa política que ha turbado sus relaciones comerciales con la República francesa, quebrantado su crédito, obligándole al aumento de los impuestos, empobrecido el país, ofendido tanto á Francia como á Rusia, y conducido á la situación lastimosa en que ahora se encuentra».

METERSE Á REDENTOR

Los mismos que dieron datos al marqués de Cabriñana sobre los grandes chanchulleros, de que todo el mundo habla, llamados á declarar para que los confirmaran, han manifestado que ni vieron ni saben nada. Eso mismo muchas veces á los periodistas pasa. De noche á la Redacción llega uno á darnos la lata denunciando un hecho grave que de presenciar acaba, ó bien que á él mismo un sereno, sin razón justificada, le descargó siete palos en el pecho ó en la espalda.

—Quiero que se ponga eso para que mañana salga en el papel. Yo respondo —Bueno, pero es necesario la firma de usted. —Es que no sé firmar.

—Pues caramba, la Redacción no denuncia lo que no la consta. —¿Para qué es un periódico, entonces, si no defiende á las masas del pueblo, contra los despotas que sin razón nos maltratan? —¿Ustedes son liberales? ¡Liberales de camama!

—Pero ¿cómo censuramos lo que no hemos visto? —Basta que yo lo diga y respondo de lo que digo ante el Papal —Corriente, se pondrá. —Bueno; pues con Dios y muchas gracias. Sale el suelto al otro día y el gran escándalo se arma; llama al autor el Alcalde ó el juez de primera instancia, y el autor revela el nombre del que fué con la embajada. L'aman á éste, le interrogan, y con frescura declara que ni le pegó el sereno ni á nadie le ha dicho nada!

Otras veces se presentan dos buenas mozas que claman contra injusticias del jefe del taller donde trabajan. Sus quejas hace usted públicas, accediendo á sus instancias, y le llaman á usted luego mentiroso y tarambana! Para coger tales frutos, parece mentira que haya quien se meta á periodista ó á marqués de Cabriñana!

José ESTRANI

EL PODER DE LA MIRADA

Los secretos é impalpables pensamientos que el hombre guarda en su cerebro, las ambiciones del necio y el orgullo del fátuo, la pasión del enamorado y la desconfianza del celoso, la conciencia del justo y el remordimiento del criminal, en una palabra, todas las pasiones, se reflejan, se reproducen sus imágenes fielmente en la mirada.

Un poder magnético la sugestión, una influencia desconocida, que asombra y admira, domina en ella. Los ojos son los soberanos órganos del cuerpo humano; el arsenal del corazón. ¡Qué elocuencia la de los ojos! La simpatía de dos seres se manifiesta, á veces, por la primera mirada, que engendra sensaciones misteriosas, elaboradas, más tarde, por el corazón,

que, haciéndolas caminar, las impele ora entre huracanado torbellino á escollos peligrosísimos con seguros naufragios, ora con poético y delicado sentimiento y ante brillante esplendor al océano tranquilo del amor y la felicidad.

Si todos los ojos proporcionan un incontrastable poder en el mundo, ningunos despiertan más interés, ni tienen más privilegios, que los ojos de las mujeres. Las demás facciones de su rostro quedan subordinadas al imperioso dominio de sus encantadores ojos.

¿Quién no se extasia contemplando la penetrante mirada de unos ojos negros?

¿Quién no delira ante la dulce mirada de unos ojos azules?

¿Quién no rinde culto á unos ojos garzos?

El poder sobrenatural que sobre nosotros ejerce, no tiene límite. La voluntad más inquebrantable y el más duro corazón quedan sometidos ante una sonrisa hechicera y una mirada dulce.

Emociones violentísimas se sienten y la preocupación y el deber desaparecen con la imperiosa y fascinadora mirada de hermosísima mujer.

Instrumentos ópticos son los ojos, que demuestran la intensidad para lograr ver agrandadas las virtudes y convertidos en átomos los vicios de enamorada pareja que todo lo atisba y emudecidos sólo se comunican con el lenguaje especial que se hace ininteligible para los demás.

Ideales explicaciones, relatos interminables, ideas originarias, atrevidas y grandiosas, dignas de ser admiradas, pueden hacerse y concebirse ante la primorosa imagen de encantadora deidad, cuyos ojos, pardos ó negros, azules ó verdes, irradian rayos ardientes de fuego amoroso y embriagador.

El poder de la sensación de los ojos enseña el paraíso de la dicha; pero también, cuántas veces una mirada de amante olvidado, es un proyecto de venganza!

F. RUBIO

Sección local y provincial.

El crimen de anoche.

Anoche, á las siete y media, tuvo lugar un crimen en el camino de Huétor, inmediaciones del último ventorrillo, habiendo sido víctima y autor los vecinos del pueblecito del expresado nombre, Antonio Martín Díaz, de 25 años, y Damián Junco, de 18, respectivamente.

Venían estos individuos, con otros varios, entre ellos dos ó tres hermanos del herido, y al llegar al sitio donde se desarrolló el drama, Junco invitó á Martín á que se bajara de la burra que montaba, y haciéndolo este así, empezaron á hablar, dejando á sus convecinos y compañeros de viaje, que se les adelantaran; se ignoran los términos de la conversación que sostuvieron, pero debieron ser acerbos, por cuanto, según los únicos testigos del hecho, vieron que Junco separóse de su contrincante, se subió en un balate, y desde allí le disparó una pistola, cayendo al suelo el Martín Díaz, sin proferir más palabra que un ¡ay!

Uno de los hermanos de éste, volvió rápidamente, en busca del agresor, el cual hizo un segundo disparo sin tener, por fortuna, la certera puntería que la primera vez, y dándose á la fuga enseguida, perseguido por los hermanos del herido hasta la cuesta del Pescado, sitio en que ya lo perdieron de vista.

Entonces, y como ya estaban en la capital, avisaron á los guardias que encontraron, acudiendo varios de la guardia municipal, y el jefe de la misma, don Agustín Marcó, conduciendo al herido á la casa de socorro, donde le curaron de primera intención una herida en la sien izquierda, de pronóstico gravísimo, siendo después trasladado en una camilla, al hospital, con pocas esperanzas de vida.

También acudieron al sitio del sangriento suceso, el inspector de vigilancia Sr. Vilchez y el agente Juan Marquez.

El juez de instrucción del Campillo recibió aviso del Sr. Marcó, personándose sin pérdida de momento, en la ca-

sa de socorro, y dando principio á las oportunas diligencias sumariales, con las declaraciones de los testigos del hecho, no pudiendo tomársela al herido, por no consentirlo su estado.

La policía realizó anoche activas gestiones para la captura del delincuente.

La *Correspondencia de España* recibida anteayer en Granada, dice que aún no se halla terminado el encasillado para diputados á Cortes, estando expuesta á variaciones la lista que publicó *La Epoca*, y de la que nuestra redacción en Madrid nos telegrafió la parte que concierne á Granada.

El ministro de la Gobernación, según el primero de los citados colegas, ha dicho que las noticias del periódico conservador no eran ciertas, ni podían serlo en varias provincias, y entre ellas algunas de primer orden.

Dice también *La Correspondencia*, que hasta ahora hay unos 300 candidatos fusionistas y de 40 á 50 silvelistas.

Y como si todo esto fuese poco para sospechar que habrá sorpresas para algunos de los candidatos de esta provincia, cuyos nombres publicó *La Epoca*, leemos lo siguiente en *El Popular* de anoche:

«Hemos oído decir que están á pique de naufragar dos de los candidatos conservadores que consideran segura su elección por esta provincia.

Los candidatos á quienes se refiere este rumor aspiran á representar distritos en los que ya han practicado importantes trabajos de preparación, que gracias á la sinceridad electoral servirán para los nuevos elegidos.

Creemos que no pasarán muchos días sin que se despeje la incógnita y pongan el grito en el cielo los preteridos.»

En la ciudad de Loja falleció piadosamente, el día 16 del actual mes, el Sr. D. Francisco Ruiz Puerta, párroco que ha sido de Huétor Tajar y de Alhama de Almería.

Las grandes virtudes y hermosas cualidades que adornaban á dicho sacerdote, ha hecho muy sensible su pérdida entre las numerosas personas que tuvieron la suerte de tratarle.

Dios le habrá concedido el premio que depara á los justos.

Reciba la atribulada familia del finado, la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia.

Ha oído decir *El Popular*, que hace varias noches le robaron unas alhajas á la distinguida tiple señorita Berenguer, que actúa en la compañía del señor Espantaleón.

Se ha abierto una subscripción escolar, por iniciativa de la junta directiva de la Unión Escolar, con el fin de librar de quintas á un aprovechado alumno de la Facultad de Medicina, recluta del último reemplazo, cuya familia ha podido reunir la suma de 1000 pesetas, faltando 500 para la redención.

Es altamente noble y benéfico dicho pensamiento.

En una casa de la calle de Varela, un sugeto que había empuinado con exceso el codo, dió un soberbio escándalo, amenazando con una pistola á dos mujeres que pusieron el grito en las nubes. Acudieron los del orden y llevaron al beodo al arresto, cuyas puertas siempre están abiertas á los discípulos de Baco.

Encuétrase en esta capital el ex-presidente de la república de Chile, D. Agustín Eduardo, acompañado de su distinguida familia.

A las diez de la mañana de ayer, por orden judicial, fué trasladado al cementerio el cadáver de Trinidad Ocaña, que en la noche anterior falleció repentinamente en su domicilio, Clavel, 1, según noticiamos en nuestro número de ayer.

El cadáver estuvo custodiado por los agentes de vigilancia Márquez y Cara, desde la una de la madrugada, hora en que acudieron a la casa mortuoria los susodichos y el inspector del mismo cuerpo, Sr. Méndez, que fué quien mandó aviso del suceso al juzgado de guardia.

En el *Heraldo de Madrid*, recibido anoche en Granada, aparece el siguiente telegrama, que desde esta población le dirigió su ilustrado corresponsal en la madrugada de anteayer:

«Anímense los trabajos electorales. Por el partido liberal luchará el ex-ministro señor marqués de Sardoal, cuyo triunfo es seguro en la circunscripción.»

El candidato por Guadix, Sr. Angulo, visita los pueblos del distrito, y es muy obsequiado por sus amigos políticos.

El triunfo del Sr. Angulo parece también indudable.

El estado de los trabajos electorales en la capital, no permite todavía afirmar quiénes ocuparán los tres lugares. Sólo está fuera de toda duda, que el primer lugar será para el Sr. Rodríguez Bolívar, jefe de los conservadores granadinos. — *Peso* »

Anoche, en la Magdalena, recibió el agua bautismal la preciosa niña que dio a luz hace pocos días la bella y distinguida esposa de nuestro querido amigo don Ricardo Escribano, asistiendo al acto, en dicha iglesia parroquial, selecta y numerosísima concurrencia.

A la angelical criatura se le puso el nombre de María Josefa, apadrinándola la bellísima señorita María Manzano y el conocido industrial don Antonio Casas.

Después de la ceremonia, pasaron los convidados al domicilio de los padres, donde se les obsequió con un espléndido *lunch*.

Los abonados a LA PUBLICIDAD, abonados también a la revista ilustrada de Madrid, *Nuevo Mundo*, recibirán hoy el número correspondiente a esta semana.

Una copita de KOLA-KOLA BEGEE, después de las comidas, favorece la digestión y fortalece el organismo.

Véndese en la farmacia de D. Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Las clases e individuos de tropa que prestan servicio en la inspección de la Caja de Ultramar, depósito de embarque y comisión liquidadora de cuerpos disueltos de Cuba, entrarán desde hoy en sorteo con los demás soldados de los regimientos a que pertenecen, con objeto de evitar reclamaciones.

Anoche, poco antes de las nueve, hirió en la región glútea, con arma blanca, Gaspar Jiménez Palacios, natural de Dúrcal, vecino de esta capital, soltero, de 34 años, zapatero, morador calle del Reñidero, número 4, al niño de 15 años Fernando Maldonado Peraita.

El valiente fué conducido al arresto, a disposición del Sr. Juez de instrucción del Campillo, por los agentes de vigilancia José Amate y Juan Márquez, quienes también llevaron al herido a la casa de socorro.

El delito tuvo lugar dentro del teatro.

A las cuatro de la tarde de ayer, intentó suicidarse en la calle de Naranjos, infringiéndose una herida en la parte izquierda del cuello, con un raspador, Eduardo Zabala Gómez.

El agente de vigilancia Lazúen, condujo al herido a la casa de socorro.

Francisco Estéban Cifuentes, hirió anoche, en el carril de la Lona, a Gracia Machado Reyes, y en premio a este acto de valor, le condujo el agente de vigilancia Juan Bueno, al arresto, a disposición del juez de instrucción del Salvador. La pobre mujer fué curada en la casa de socorro.

Por blasfemo y escandaloso, fué detenido ayer en el arresto, por el agente José Acosta, un individuo llamado José Guzmán, al que se le ocupó una faca.

Cierta clase de gente puede salir a la calle sin camisa, pero sin faca ó pistola, imposible.

Servicio de la plaza para hoy.
Parada, hospital y provisiones, Córdoba;

doba; jefe de día, D. José López, teniente coronel de Córdoba; paseo de enfermos y talla en el Ayuntamiento, Artillería; de orden de E. S. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Para que todos conozcan y compren en EL SOL, Zacatín, 5, gran rebaja de precios. Géneros para trajes, pañería, géneros para señoras, géneros blancos y de punto, todo en realización. Granadinas, armures, merinos, tules, velos, blondas, tocas y mantillas, todo bueno y de novedad a precios de fábrica y menos.—Francisco de P. López Siles, EL SOL, Zacatín, 5.

OSTRAS FRESCAS DE BOO
SEIS REALES DOCENA
Mesones, 56 y 58
Juan Ruiz Gálvez, Las Colonias

CERVECERIA INGLESA
Helados para hoy
Desde las seis de la tarde: Crema de vainilla y Piña americana.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.
Chocolate con bizcochos, 50 céntimos.

Obra de caridad: Una familia cristiana de buena posición y ha venido a la miseria, pide por amor de Dios y por la Virgen santísima de las Angustias, a las personas caritativas les socorran con alguna cosa.
Pueden entenderse para las limosnas con el sacerdote D. Luciano Rivas, en la sacristía de las Angustias.

Ocasión Se vende en un precio arreglado un piano de siete octavas, en muy buen estado, para el estudio.
También se vende por la mitad de su valor, varios aparatos completos de fotografía, algunos libros y objetos de arte.
La persona que desee adquirir algunos de los objetos anunciados, puede pasar a verlos a la casa núm. 12, calle de Jesús y María, de una a cuatro de la tarde.

La guerra de Cuba.

Para otra expedición.
Caso de que sea necesario enviar a Cuba los segundos batallones de los regimientos de infantería de línea y los batallones de cazadores que quedan en la Península, marcharán por el siguiente orden los del cuerpo de ejército de Andalucía: Extremadura, Borbón, Granada, Alava, Soria, Pavia, Cuba (cazadores), Córdoba, Segorbe (cazadores) y Reina.

Los hombres sensatos.
El embajador de España en Londres, en una *interview* con el *Herald*, manifestó que la opinión de los hombres sensatos se impondrá a los patrióticos yankees.

Lo que cuesta la guerra y lo que desea la opinión.

En la Habana calculáse que la guerra ha costado seiscientos setenta millones de pesetas entre los gastos y las pérdidas.

A fines de Febrero habían disminuido veintiocho millones los ingresos por azúcar y mieles.

La opinión se inclina a que se impongan derechos sobre la exportación del tabaco de rama, con objeto de matar la industria tabaquera en los Estados Unidos.

Se han iniciado dificultades en la circulación fiduciaria.

La renta de Aduanas y otras se encuentran en baja.

Los telegramas de Cánovas.

Dicen de Washington que, con motivo de las palabras del senador Morgán, calificando de falso el telegrama que contenía las declaraciones del Sr. Cánovas del Castillo, el periódico el *World*, publica un fac-símile de dicho telegrama, y afirma que lo recibió, firmado por el presidente del consejo de ministros español, confirmando las noticias de su corresponsal en Madrid.

Otros periódicos publican telegramas del Sr. Cánovas, diciendo que los autoriza para que desmientan esas declaraciones.

Retraimiento.

Los reformistas de la Habana se han reunido acordando definitivamente el retraimiento en la lucha electoral.

Se dice que el partido autonomista adoptará igual resolución.

Más asesinatos.

Se repiten los hechos de barbarie llevados a cabo por las partidas en la provincia de Pinar del Río.

Ultimamente, los insurrectos han ahorcado a varios comerciantes.

Entre las víctimas de esta inaudita ferocidad, figuran los peninsulares don Joaquín Barquín y D. Juan Peral.

Correcta actitud de Méjico.

El gobierno de Méjico ha prohibido a los separatistas cubanos residentes allí que celebraran la conmemoración del primer aniversario de la insurrección de Cuba.

Refuerzos para los rebeldes.

Entre las declaraciones que ayer publicamos en la sección de telegramas, atribuidas al general Weyler, en un cablegrama publicado por *El Imparcial*, hay la de que salen gentes de todos puntos de la isla, para reforzar a los rebeldes, alentados por la esperanza del reconocimiento de la beligerancia.

Contra Weyler.

Ayer dimos cuenta, en un telegrama de nuestra redacción en la Corte, de la llegada al puerto de Cádiz, del vapor «Cataluña», a cuyo bordo han venido los generales don José García Navarro y don José Macón, varias viudas de miliares muertos en campaña, comerciantes arruinados, invalidos de la guerra y jornaleros en la miseria.

Pues bien; según otro telegrama que leemos en *La Unión Mercantil* de Málaga, el general García Navarro no parece muy conforme con los procedimientos que se emplean, y tiene cosas graves que contar, pero que se las reserva ante el temor de las leyes de la ordenanza, y solo las dirá ante la Reyna Regente; proponiéndose también conferenciar con el general Martínez Campos, con el cual está identificado.

Proposición desechada.

Dicen de Nueva York que la legislación particular del Estado de Utah, ha desechado la proposición sobre el reconocimiento de la beligerancia de los insurrectos cubanos.

Mentiras yankees.

Entre las mil calumnias y falsedades vertidas en el Senado de Washington por el senador Morgán, en su largo discurso sobre la beligerancia, hay las siguientes, que un senador sensato, monsieur Hale, amigo de España, desmintió enérgicamente.

Después de extrañarse de la susceptibilidad del pueblo español (¿se creería el estúpido que el nuestro es un pueblo de mercachifles sinvergüenzas?), calificó de diatriba contra el Senado americano la carta de nuestro ministro plenipotenciario Sr. Dupuy de Lome, que publicaron dos periódicos yankees.

Hablando de la censura postal y telegráfica, dijo que según referencias de un sacerdote católico en Cuba, eran abiertas todas las cartas dirigidas a los Estados Unidos.

Atacó las declaraciones del Sr. Dupuy, cuyo acto calificó de injurioso para su nación.

Dió lectura de una carta llena de patraños y embustes, que el separatista Quesada publicó en un periódico de Washington.

En dicha carta se describen multitud de atrocidades que se suponen cometidas por las autoridades de Cuba.

En ella se acusa al general Weyler de desnudar a las mujeres de los insurrectos, presas, y azotarlas públicamente, entregándolas después a los soldados.

El senador Mr. Chandler, que debe pertenecer a la sociedad de padres de familia, pidió a la Cámara que se prohibiera esa lectura, por considerarla poco decente.

Morgán continuó su discurso leyendo un recorte de un periódico donde se describen con tonos horripitantes las ejecuciones de los diputados cubanos, fusilados en 1878, por haber profanado la tumba de los españoles.

Refiriéndose a las declaraciones del señor Cánovas, publicadas por el *World*, dijo que a los españoles nos falta misericordia y consideración para el pueblo cubano.

Sherman, Morgan y Compañía

Un dato muy curioso publica *Las Novedades* de Nueva York, acerca de los discursos pronunciados contra España en el Senado norteamericano.

El Sr. Call estuvo leyendo, en apoyo de su tesis, un capítulo de horrores atribuidos a España. Le preguntó un senador qué documento leía y en qué autoridad se apoyaba. Resultó que lo leído era nada menos que un escrito re-

dactado por la junta insurrecta de Nueva York.

Mr. Morgan dijo luego que, según un *historiador veraz y fidedigno*, en la guerra de los diez años, las fuerzas españolas dieron muerte a 43.600 prisioneros.

Otro senador, Mr. Trye, le preguntó quién era el *historiador* a que se refería. Mr. Morgan contestó que no recordaba el nombre. Después, haciéndose averiguaciones, se ha demostrado que el *historiador* no era otro que José Martí, el cabecilla insurrecto y célebre propagandista del filibusterismo.

Cuando se apela a esas armas es natural que todas las conciencias honradas se subleven contra procedimientos que necesitan recurrir a la falsedad y a la mentira para buscar pretexto de codicias y malas pasiones.

El general Weyler dirigió un telegrama desmintiendo en absoluto los disparates proferidos con tanta desvergüenza por esos traidores yankees, haciendo constar, que desde que ha llegado a Cuba no se ha hecho ninguna ejecución.

BODA DE RUMBO

Un telegrama del *Heraldo* de anoche: «Sevilla 18 (12'40 m.)—Ayer se verificó espléndidamente el casamiento del simpático matador de toros Antonio Fuentes, quien, como su bellísima esposa, recibió gran número de valiosísimos regalos.

Después de la ceremonia, se celebró una tan brillante como típica fiesta, a la que concurrieron caracterizadas personas de posición, renombrados ganaderos, afamados diestros, etc., etc.

En la fiesta, (puramente andaluza), se dió preferencia a lo que caracteriza a la tierra de María Santísima, y hubo baile por seguidillas con todas las de la ley, sentidas malagueñas cantadas por Chacón y Juanillo Alonso, y la *bebía* consiguiente, dando preferencia a la Manzanilla y al Jerez.

La jerga la presenciaron desde sus comienzos dos redactores del *Paris Journal*, quienes de seguro darán cuenta del suceso agotando los adjetivos encomiástico-flamencos.—*Viriato*»

NOTICIAS GENERALES

Los doctores Seguí y Manero, que ejercen la medicina en Alicante, considerando que la clase a que pertenecen no puede permanecer indiferente ante las circunstancias porque atraviesa la nación, han propuesto al Colegio Médico Farmacéutico de aquella provincia para que resuelva, en junta extraordinaria, lo siguiente:

1.º Todos los médicos que ejercen civilmente en España se obligan a hacer gratuitamente el servicio de Sanidad militar en las guarniciones del pueblo de su residencia.

2.º Cooperar con el duplo de tributación por patente mientras dure la guerra.

3.º Renunciar los cargos de médicos reconocedores de las Compañías de Seguros de vida norteamericanas.

4.º Renunciar también a la prescripción de específicos de la misma procedencia extranjera.

Existen en Guadalajara más de 250 maestros cuyo sueldo no llega a 500 pesetas, y hay escuela, la de Cañamare, que tiene 46 pesetas de dotación *para todo el año*, y a pesar de éstos sueldos *fabulosos* se adeudan en la provincia más de 183.000 pesetas. Así resulta de la lectura de un precioso número ilustrado que *El Magisterio Español* dedica a estudiar la instrucción pública en la provincia de Guadalajara.

En el Instituto de segunda enseñanza de Valencia continúan, con éxito halagüeño, los experimentos de la fotografía a través de los cuerpos opacos. Las experiencias hasta ahora realizadas por el catedrático de dicho centro, Sr. Colvée, han tenido satisfactorio resultado, habiéndose conseguido tres clichés, en los que se ven, perfectamente detallados, tres pequeños objetos que estaban encerrados en una caja de madera.

La anunciada *Fiesta del árbol*, organizada por iniciativa de la diputación provincial de Madrid, se verificará, probablemente hoy.

Se plantarán 2.000 árboles por otros

tantos niños, y éstos serán obsequiados con una merienda.

La comisión parlamentaria alemana encargada de fijar los derechos de exportación, ha fijado en tres marcos el que ha de satisfacer el azúcar en bruto, y 3'50 el de las demás clases, excepción hecha del azúcar cande, que se gravará con cuatro marcos.

La combinación de altos cargos en la Armada, con motivo del fallecimiento del vicealmirante D. Ignacio García Tudela, es la siguiente:

Capitán general del Ferrol, vicealmirante D. Zoilo Sánchez Ocaña.

Jefe de Estado Mayor del ministerio de Marina, contraalmirante D. Fernando Martínez de Espinosa.

Vocal del Centro Consultivo de la Armada, contraalmirante D. Domingo de Castro y Pérez.

Comandante general del arsenal de la Carraca, contraalmirante D. Pascual Cervera y Topete.

Comandante de marina de Sevilla, capitán de navío de primera D. José Guzmán.

En Chicago (allí había de ser) se ha dado el caso de figurar en el acompañamiento de una boda, la primera señora del contrayente, esto es, su ex-esposa.

Miss. Grace Broomhead, que así se llama la joven en cuestión, firmó, como lo hacen cuantos concurren a estas ceremonias, el acta matrimonial, y al ver el juez que tenía el mismo apellido; le preguntó que si era parienta del novio, a lo que contestó ella con la mayor serenidad, que había sido la primera mujer del desposado.

En el vapor *Villena*, surto en el puerto de Barcelona, se están cargando, por medio de gruas de 25 toneladas, cuatro grandes calderas destinadas al acorazado protegido de primera clase *Emperador Carlos V.*, que se construye en el astillero de Cádiz.

Al cumplirse un año del naufragio del *Reina Regente*, falleció en el Ferrol, víctima de penosa enfermedad, el primer maquinista de la armada, don Antonio Beltrán González, que perteneció a la dotación del infortunado crucero y desembarcó de él precisamente el día anterior al del último viaje de dicho buque.

Acaba de presentarse en París un descubrimiento sensacional. Es una reproducción del firmamento visible, hecha con una exactitud rigurosa por medio de un nuevo motor permanente. El inventor es un sabio y gran señor polaco emparentado con casas soberanas; ha conseguido reconstruir la famosa esfera de Arquímedes. Los privilegios de esta invención han sido remitidos a la comisión parlamentaria de la Exposición de 1900.

Ha sido nombrado mayor general de artillería del ejército de Cuba, el coronel de dicha arma, D. Julio Fuentes Forner.

En las próximas elecciones se presentará candidato por Bilbao el jefe socialista Pablo Iglesias.

El Sr. Labra ha recibido un telegrama de los autonomistas portorriqueños participándole que persisten en el retraimiento electoral.

Se ha reunido el directorio republicano nacional.

Han pronunciado discursos los señores Muño y Morayta acordándose proceder a la elección de comités para el sufragio.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha reunido el directorio republicano nacional.

Han pronunciado discursos los señores Muño y Morayta acordándose proceder a la elección de comités para el sufragio.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

Se ha aplazado para hoy viernes la reunión que debió celebrarse anteayer de la asamblea mixta de los partidos republicanos que han de concertar las bases de una inteligencia mútua.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

La acción de Candelaria.

Confirmación de una derrota.—Bajas. Persecución.—Recompensas.

Madrid 19 (8 n.)

Un parte oficial que acaba de recibir el general Azcoárraga, confirma en todos partes la derrota que sufrió Maceo en Candelaria por la columna Suares Inclán, y cuyo detalles le telegrafíe ayer, agregando interesantes pormenores.

Dice Weyler que la acción fué de gran importancia, y que las tropas se portaron con verdadero heroísmo, refiriéndose particularmente a una compañía que al mando de un sargento se separó de la columna, y penetró entre las filas del enemigo, donde causó grande destrozo.

La partida de Maceo sufrió centenares de bajas.

Confirma también el general Weyler que al llegar la columna Linares, se emprendió contra el enemigo una persecución activísima, desorganizándolo por completo.

Atribuye Weyler gran importancia a esta victoria, creyendo que ha influido moralmente sobre los insurrectos, desanimándolos mucho.

Propónese para una recompensa a Linares, para otras a oficiales y soldados, y para un ascenso a Suarez Inclán, por su heroico comportamiento.

Termina el despacho oficial prometiendo que la derrota de los rebeldes en Candelaria, contribuirá mucho en favor de la causa de España.—Guerra

Máximo Gómez.

Esperando una expedición.—Batalla y victoria.

Madrid 19 (8 n.)

Según telegrafíe anoche, las nuevas correrías de Máximo Gómez por Pinar del Río y la Habana, obedecen a que está en espera del desembarco de la expedición que salió de Nueva York en el vapor «Bermuda», al mando del célebre filibustero Calixto García, para protegerlo.

Dirigióse el «generalísimo» desde los límites de Pinar del Río a la costa Norte de la Habana, donde se supone que desembarcará dicha expedición. Conociendo estos propósitos la columna Melguizo, lo persiguió sin descanso, logrando colocarse a su vanguardia, cortándole así la marcha junto al pueblo de Tapaste.

Nuestras tropas acometieron valientemente a la partida de Máximo Gómez, sosteniendo el fuego durante dos horas, y haciendo jugar la artillería, que hizo certeros disparos, rompiendo la línea de las fuerzas rebeldes.

Las impetuosas cargas de una sección de caballería, contribuyeron con la artillería a que los insurrectos retrocedieran, obligándoles a declararse en fuga, después de sufrir numerosas bajas.—Guerra.

Más noticias de la guerra.

Evoluciones de Máximo Gómez.—Una batalla.—Persecución.

Madrid 19 (9'30 n.)

El general Galvis comunica a Weyler, que después de la derrota sufrida en Tapaste, el «generalísimo» retrocede otra vez hacia Oriente, teniendo el propósito de dirigirse hacia Cienfuegos, pasando por Yaguey para recorrer la provincia de Matanzas.

En previsión de que se realicen estos planes, se preparan fuerzas para batir a Máximo Gómez.

El comandante del batallón de Arapiles batió a una partida de 300 rebeldes, haciéndoles algunas bajas.

El cabecilla Camacho, al frente de 800 insurrectos, pasó por Artemisa (Pinar del Río). A esta partida la han tiroteado varias columnas, que la empujan y alcanzan frecuentemente, haciendo que el enemigo vaya desmoralizado y poseído de pánico.—Guerra.

Las elecciones próximas.

Comentarios.—En Puerto Rico.—En Cuba.

Madrid 19 (12 n.)

Reina mucha animación electoral, discutiéndose en los círculos políticos la representación que cada partido ostentará en las Cámaras, y comentándose las dificultades que encuentra el ministro de la Gobernación para ultimar el encasillado, por las muchas influencias que se cruzan.

Preocupa al Gobierno el resultado que tendrán las elecciones en Cuba. Los liberales lo censuran, diciendo que el general Weyler no podrá atender bien a la marcha de la campaña, ocupándose en preparar las elecciones. Los ministeriales opinan que éstas se harán en la isla con facilidad, sin incidentes desagradables.

Los autonomistas de Puerto Rico se han reunido para acordar la línea de conducta que deben seguir en la lucha electoral. La discusión ha sido muy empeñada, abogando unos por tomar parte en las elecciones, y otros por el retraimiento. Los segundos han estado en mayoría, logrando imponer su criterio, y acordando al fin retraerse, en cuyo sentido han cableografiado a sus amigos residentes en Madrid.

Los autonomistas de Cuba se reuniran para resolver sobre la actitud que han de observar en las repetidas elecciones, creyéndose que tomarán parte en las mismas, aunque nada concreto se sabe aún respecto a este punto.—Guerra.

Operaciones de crédito.

Madrid 19 (12 n.)

El ministro de Hacienda, Sr. Navarro Reverter, ha conferenciado con una importante casa de banca, que tiene el propósito de adquirir 50,000 billetes hipotecarios de Cuba.

Mañana celebrará reunión dicho ministro con los consejeros del Banco de España, para ultimar los detalles de la operación de crédito acordado en el último Consejo.—Guerra.

La discusión de la beligerancia.

Indignación.—Morgán amenazando.—Precauciones.

Madrid 19 (12 n.)

Han producido gran indignación los términos insultantes para España, en que se ha expresado monsieur Morgán, discutiendo la beligerancia en el Senado de Washington.

Dicho senador ha manifestado que los yankees se verán precisados a declarar la guerra a la fanática y alucinada monarquía española, si repitiera sus manifestaciones hostiles contra los Estados Unidos.

Esta grosera amenaza ha causado sensación, notándose mucho movimiento en el espíritu público, que pide se adopte de una vez una actitud enérgica, frente a las arrogancias é insultos que á diario nos dirigen los norteamericanos.

En previsión de que se reproduzcan protestas públicas, serán redobladas las precauciones para mantener el orden.—Guerra.

Noticias políticas.

Madrid 19 (12 n.)

El Gobierno tiene pensado que, una vez terminadas las elecciones, se discutan y aprueben las actas con urgencia, á fin de constituir el Congreso á fines de mayo.

El presidente de dicha Cámara será el señor Pidal.

Se discutirá en primer término el proyecto de fijación de fuerzas de mar y tierra, alternando con el de presupuestos, y aplazará cuanto sea posible el debate político.

Es probable que para el domingo próximo se terminará definitivamente el encasillado, en el ministerio de la Gobernación.—Guerra.

Boletín Religioso.

Día 20.—San Niceto, confesor.

Jubileo de las 40 horas iglesia de San Bernardo.

Se manifiesta á las siete; se oculta á las seis.

Misa cantada.—En San Pedro á San Francisco de Paula á las ocho. En San Bernardo á las nueve. En la Catedral á las nueve y otra á las diez; en esta predica D. Federico González, canónigo.—En las Angustias, San Justo, San Bernardo, Santa Escolástica y la Magdalena, misa de doce.

Nóvena.—A Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia, á las cinco, y predica D. Juan Sedeño.

Setena.—A Nuestra Señora de los Dolores en Santa Isabel, á las cinco, y hay sermón.—En Nuestra Señora de las Angustias y demás parroquias, rosario y ejercicios; en San Justo predica un padre jesuita.

En San Pedro, Santa Ana, el Angel Custodio y en la Magdalena, la devoción del mes de Marzo á San José.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Matías, San Ildefonso, á las ocho; en Santa Inés á las cinco; en Ntra. Señora de los Angeles y demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Piedad, en su iglesia.



EL SEÑOR

DON FRANCISCO CRUZ PUERTA,
Párroco que fué de Hueter Tajar
y de Alhama de Almería,

*Ha fallecido en la ciudad de Loja el
16 del corriente, después de recibir
los Santos Sacramentos.*

R. I. P.

Su madre doña Carlota de Puerta, sus hermanos don Miguel, doña Marcela, don Agustín y doña Concepción, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican á aquellos de sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido escuela de invitación, se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor el alma del finado, por cuyo favor le vivirán eternamente agradecidos.

Teatro Principal.

A las 7 y media, La verbena de la Paloma.—A las 8 y media, El duo de la africana.—A las 9 y media, primer acto de Manzelle Nitouche.—A las 10 y media, segundo acto de la misma.—A las 11 y media, Escuela de Canto.

Entrada principal, 20 céntimos.—Parriso, 15.

Plata MENESES

Al variar la razón social de Hijos de L. Meneses por la de Emilio Meneses, contiendo como único Representante en esta plaza de su Gran Fábrica de metales, habiéndose establecido en ella reformas de consideración en su sin rival Plata Meneses, tanto en objetos para Iglesias y Oratorios como en servicio completo de mesa para Casas particulares, Hoteles, Restaurants y Cafés aumentando sus especialidades en los Cubiertos de que tanta fama gozan consiguiendo poder ofrecerlos á todas las clases de la sociedad por sus variados y económicos precios, siendo como siempre garantizados cuantos artículos pertenecan á su fabricación.

Esta casa, LAS ARTES, Mesones, 47, duplicado, está obligada á vender todo lo concerniente á Plata Meneses á precios de fábrica, encontrándose los compradores con las ventajas de economizarse portes, embalages y exposición de roturas.

Si á pesar del buen surtido que generalmente se tiene en existencias se tratara de alguna falta ó encargo especial, puede elegirse el artículo en un buen catálogo ilustrado que está á la disposición del público, y en breves días se consigue esté en poder del interesado.

LAS ARTES

IGNACIO MERINO, Mesones, 47, duplicado.—GRANADA.

Victoria-Milor Precioso carruaje para un caballo. Se vende en precio módico.—Informarán, calle de San Diego, número 26, donde también se vende una excelente limonera.

CONSULTA MEDICA

á cargo del

Dr. D. RAFAEL GARCIA DUARTE

Para toda clase de enfermedades, especialmente de los ojos y propias de la mujer.

Horas de consulta, de dos á cuatro de la tarde, los días no feriados.

17, S. Matías, 17.

Para los pobres, tarjetas especiales en la farmacia de don José García Duarte, Zacatin, 109.

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhóndiga de granos.

PRECIOS Y BALANCES DEL TRIGO

Sobrante de anteaer. 1621 fgas.
Entrada de ayer. 270 »

Total existencia de ayer 1891 »

VENTA
A 8'75 pesetas la fga. 9 »
A 8'00 » 11 »
A 9'25 » 40 »
A 9'50 » 58 »
A 9'75 » 75 »
A 10'00 » 84 »

Total vendido. 267 »

BALANCE

Existencia. 1891 »

Vendido. 267 »

Sobrante para hoy. 1624 »

PRECIOS DE OTROS GRANOS.

Cebada de 6'50 pts. a 7'00 id. »

Habas de 8'50 » a 9'00 » »

Maiz de 9'00 » a 9'50 » »

Yeros de 0'00 » a 0'00 » »

Matadero público.

Reses carnicadas: Terneras, 00;

toros, 0; vacas, 02; carneros, 13.

—Precios.—De 1'6 a 0'00 pesetas

kilo las mayores, y de 1'43 a 0'00

las menores. En las tablas, a 2'50

y 1'65 ptas kilo, respectivamente.

mercado de cerdos.

En bruto, de 11'25 a 11'50 ptas.

arropa; en canal, de 13'50 a 13'75.

aceite.

En la Caleta y San Sebastián,

de 7'00 a 7'12 pesetas arroba.

Dentro de la población, de 11'00

a 11'50 id. id.

Mercado general de los pueblos

de la Vega.

Trigo serrano, de 8'50 a 9'00 pe-

setas fanega.

Idem blanquillo, de 6'75 a 7'25

pesetas id.

Idem candéal, de 7'75 a 8'00 pe-

setas id.

Cebada, de 6'00 a 6'50 ptas. id.

Habas tiernas, de 11'00 a 11'25

pesetas id.

Idem morunas, de 9'00 a 9'25

peseta id.

Idem morábitas, de 8'50 a 8'75

pesetas id.

Garbanzos, de 15'00 a 17'00 pe-

setas id.

Maiz, de 8'00 a 8'50 pesetas id.

Cerdos en canal, de 12'00 a

12'50 pesetas arroba

Aceito, de 6'75 a 7'00 ptas. id.

Cañamo, de 10'00 a 12'50 pesetas

id.

Estopa, de 2'25 a 2'50 ptas. id.

Patatas, de 2'75 a 3'00 pesetas

quintal.

NOTA.—La disminución en los

precios fijados dependerá en igual-

dad de calidades, de la diferencia

de arrastre.

Administración de CORREOS

Horas de ENTRADA y SALIDA

Correo general 8 n. 5'30 m.

Mixto 4'35 t. 8'30 m.

Jaén. 8 n. 5'30 m.

Levante. 4 m. 10'30 n.

Alpujarra. 1 t. 11 n.

Alhama. 7 n. 11 n.

Pueblos de la Vega que no están

servidos por las conducciones cita-

das: llegan los peatonés a las nue-

ve de la mañana y salen seguidamente

para sus respectivos desti-

tinios.

Horas de apartado, lista, etc.

Apartados: De 9 a 11 de la ma-

ñana; de 3 1/2 a 5 y 1/2 de la tar-

de, y de 9 y 1/2 a 11 de la noche.

Lista: de 9 a 11 de la mañana y

de 3 1/2 a 5 1/2 de la tarde.

VALORES DECLARADOS.

Imposición: de 1 a 3 de la tarde.

Entrega a los interesados: de 1

a 3 de la tarde y de 9 a 10 1/2 de

la noche.

CERTIFICADOS.

Imposición: de 6 a 8 de la tarde

MODELACIÓN IMPRESA

PARA AYUNTAMIENTOS

PARA CONSUMOS

PARA CONTRIBUCIONES

PARA JUZGADOS

ETCÉTERA, 25 POR 100

más barata que en las imprentas de Madrid, Barcelona y Valencia

Establecimiento tipográfico de Fernando Gómez de la Cruz

Se envían por correo los pedidos que uengan acompañados de su importe; y en evitación de equivocaciones, debe siempre remitirsenos un ejemplar de cuantos modelos se nos pidan.

LA CAMPEADORA

La mejor de todas las semillas de REMOLCHA



Es la única que conviene a todos los labradores, tanto por su peso como por la intensidad de su jugo, superando por esto a todas las conocidas hasta el día.

UNICA CASA PARA SU VENTA AL MACEN DE GRANOS De la calle Darro Cubierto del Santísimo, 12 y 14, GRANADA.

NATURA VITALE

Contra el "dengue,"
Contra la "grippe,"
Contra el "trancazo,"
Contra la "influenza,"
EL NATURA VITALE
Se cura la "influenza," el "trancazo,"
el "dengue," la "grippe,"
CON EL
NATURA VITALE

Se recomienda eficazmente a los convalecientes del "dengue," de la "grippe," del "trancazo" y de la "influenza."

NO TIENE RIVAL como tónico y reconstituyente. Da la vida que se pierde con la enfermedad reinante.—Véndese en la farmacia de don Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13, Granada.

Las mejores semillas de REMOLACHA

las vende

D. MANUEL DEL SAZ

41, Mesones, 41.-EL CANDADO.

DINERO

a rédito excesivamente módico, cuanto se quiera, con hipoteca. Encargado, D. Nicolás Aránega, Moral, 34.

LA GRANADINA

Talleres de construcción de máquinas y fundición de fierros

EDUARDO ROCA
Rojas, 3, GRANADA.

Prensas para aceite y otros usos, con privilegio de invención por 20 años.

TOS

Se curan con rapidez los catarros, bronquitis, coqueluche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernández. Pídanse a su autor: Mayor, 23, Madrid, y por mayor: M. García, Capellanes, núm. 1; J. Hernández Jacometrezo, 60, y J. Ortiz, Preciá-

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda <<<< Fuente de Castañeda número 3, GRANADA.

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

D. CEFERINO LABRADOR Y BELGADO

AGENTE DE NEGOCIOS

GRACIA, 14.—GRANADA.

Gestión de toda clase de asuntos en las oficinas del Estado y demás centros. Representación de Ayuntamientos, Sociedades y Empresas particulares.

FRANCISCO LÓPEZ HUERTAS

PINTOR

ESCENÓGRAFO Y DECORATIVO

Alvarez de Castro, núm. 4.

GRANADA

El mejor Pan de Flor y de Familia,

El más higiénico y CABAL

ES EL ELABORADO EN LA GRAN FABRICA DE NUESTRA SEÑORA

DE GRACIA

DE MIGUEL GARCÍA SABAN MARISCAL

Callejón de Prados, 30, (PLACETA DE GRACIA)

Se admiten avisos para servir tan excelente pan a comilito. De Flor, a 30 cts.; de Familia a 30; en piezas pequeñas a 38 y 40 cts.

GRAN FABRICA DE CEMENTO LENTO

Yeso, pulverización de cortezas para curtientes

Y BLOQUES HIDRÁULICOS

PARA TODA CLASE DE PAVIMENTOS.

Para encargos, MARIANO MIRALLES,

Alhóndiga, 2, almacén de curtidos, guarnicionería, correas y correillos para maquinaria, cabos de algodón para limpiar máquinas, cartón-cuero para tejados y depósito de cementos portland y romano de varias clases y bolas de sal de roca para el ganado.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Sucursal en Granada, 40, Zacatín, 40

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

AL BELLO SEXO

DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador, es indispensable cuando se desea extinguir el vello. Una aplicación de cuatro o cinco minutos sobre la región que se desea depilar, basta para que desaparezca. No produce molestia, mancha ni escitación en el cutis más delicado.

2 pesetas frasco, franco de porte. Pídanse a R. Hernández, farmacéutico, Mayor, 23, Madrid; M. García, Capellanes, 1; J. Hernández y Hermano, Jacometrezo, 60, y